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Financement des crèches françaises et besoin de trésorerie
Question écrite n° 3530

Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur le financement des crèches françaises et le besoin de préserver un certain niveau de trésorerie. La
gestion financière des crèches et structures d'accueil de la petite enfance, qui jouent un rôle fondamental dans
le soutien à la parentalité et la conciliation entre vie professionnelle et vie familiale, fait face à de nombreuses
difficultés liées à la gestion de leur trésorerie et à l'accès à une liquidité suffisante. En effet, de nombreuses
crèches publiques ou privées, rencontrent des difficultés pour assurer la pérennité de leur activité. Elles sont
exposées à des contraintes budgétaires croissantes, avec des coûts fixes élevés liés au personnel
(l'augmentation des salaires via les conventions collectives pour renforcer l'attractivité de la petite enfance) et à
la mise en conformité avec les normes de sécurité et d'encadrement. Parallèlement, elles doivent faire face à un
manque de prévisibilité dans les financements publics, ce qui met en péril leur trésorerie et la capacité de
bénéficier d'un paiement anticipé par exemple. Aussi, M. le député souhaite interroger le Gouvernement sur les
mesures qu'il envisage de prendre pour améliorer le financement et la liquidité des crèches, afin de garantir leur
stabilité financière et d'assurer un accueil de qualité pour les enfants. Plus précisément, quelles actions seront
entreprises pour : premièrement, faciliter l'accès à des financements à court terme ou à des prêts pour les
crèches ayant des difficultés de trésorerie ; deuxièment, réduire les délais de paiement des financements publics
afin d'assurer une meilleure fluidité dans les opérations financières de ces établissements ; troisèmement,
mettre en place un système de prévisions budgétaires plus clair et plus stable, permettant aux crèches de mieux
anticiper leurs recettes et dépenses. Il souhaite obtenir des précisions à ce sujet.
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